



# LEDNICKÝ ZPRAVODAJ



Měsíčník Obecního úřadu v Lednici • číslo 01 • **Leden 2021**

## Slovo starosty



Milí občané **Lednice**  
a **Nejdku**,

máme za sebou první  
měsíc nového roku,

ve kterém bohužel dál pokračovala všechna omezení přijatá již na konci minulého roku, a tak jsme další 4 týdny strávili v nejvyšším 5. stupni protipandemických opatření. Ti z nás, kteří očekávali, že s novým rokem dojde k sice třeba postupnému, ale přece jenom pozitivnímu vývoji, byli jistě nepříjemně zaskočeni. Nakonec i v naší obci dostoupily počty aktuálně pozitivních osob k dosud nejvyšším číslům. V polovině ledna se čísla ustálila až na 66 osobách za den. Jen tak na okraj, tentokrát jsem se na tomto vysokém čísle podílel i já, a tak jsem strávil povinných deset dnů v izolaci. Mám už svůj věk a zdravotní stav také není zrovna nejlepší, mohu tedy být jenom rád, že jsem, na rozdíl od mnoha jiných nemocných, neměl závažnější průběh této nemoci a nemusel ležet v nemocnici na dýchacím přístroji.

Mimochodem jeden takový v několika set tisícové hodnotě jsme stihli za náš svazek obcí darovat břeclavské nemocnici ještě v prosinci. Třeba pomohl zrovna někomu z našich občanů, kteří tolik štěstí neměli a s onemocněním museli do nemocnice.

Poslední jednání zastupitelstva v roce 2020 se uskutečnilo dne 17. prosince a na programu bylo zařazeno 17 bodů. Vzhledem k stále platným omezením jsme opět zvolili za místo jednání velký sál multifunkčního centra. Po úvodních informativních bodech byly projednány současné platné vyhlášky s tím, že nedochází k žádným zásadním změnám. Jedinou vyhláškou, kde došlo k navýšení se tak stala OZV č. 4/2020, kde došlo k navýšení poplatku je sice téměř 50procentní, s ohledem na maximální možnou výši platnou pro tento rok, která je až 50 Kč, jsme však považovali tuto výši poplatku za rozumný kompromis, který zohledňuje i současný vývoj v cestov-

ním ruchu. Následující dvě usnesení se týkala sociálního fondu obce. Dosud platná pravidla platila od roku 2006 a tak nově zřízený fond reaguje i na nejrůznější změny, které v mezidobí nastaly.

Bod věnovaný majetkovým transakcím se týkal zřízení dvou břemen spojených s přípojkami, což je dnes sice proces smluvně poměrně složitý, nicméně zpravidla nekonfliktní.

Mnohem důležitější pro rozvoj obce byl pak samozřejmě další bod č. 9 – Územní plán. Zasloužil by si jednoznačně dlouhé pojednání. Už jenom proto, že proces spojený se snahou pořídit pro naši obec smysluplný rozvojový plán, bude mít těžko v celém naše státě srovnání. Dnes však jen stručně. **Usnesením 124/20 ukončilo zastupitelstvo obce pořizování ÚP Lednice zahájené usnesením 51/07 ze dne 1. 3. 2007!** Další přijatá usnesení se pak týkala kroků, které v této věci budou následovat.

>>> pokračování na další straně

## Další informace



Výstavba mateřské školky zdárně pokračuje

Usnesením 129 a 130 schválilo zastupitelstvo **podání žádosti o dotace na opravu budovy radnice a na stavbu školního víceúčelového hřiště.**

Dalším usnesením byla pak zastupitelka paní Baroňová potvrzena pro následující dvouleté období za člena dozorčí rady společnosti Multifunkční centrum.

Zprávu o hospodaření společnosti Lázní Lednice s.r.o. za období leden až říjen, kterou si vyžádala dozorčí rada lázní s ohledem na omezení spojená s provozem lázní v roce 2020, jsme vzali na vědomí.

Předposledním usnesením byla schválena odměna starostovi za splnění mimořádných, a zvláště významných úkolů v roce 2020. Závěrečným usnesením bylo rozhodnuto o tom, že odměna neuvolněného místostarosty bude nadále vyplácena v plné výši dle platného nařízení vlády. Místostarosta pobíral na základě vlastního návrhu z ustavujícího jednání polovinu maximální možné odměny, Všichni ostatní neuvolnění zastupitelé pobírají odměnu v plné výši dle platného nařízení vlády.

V bodě 15 programu bylo opozičními zastupiteli navrženo zrušit záměr realizace nového zázemí Moravanu Lednice. Usnesení přijato nebylo.

Milí občané, v další části mého příspěvku bych se s Vámi rád podělil o první informace o našem hospodaření v roce 2020. Činím tak právě proto, že existovaly obavy, jak si s tímto složitým rokem, který byl velmi poznamenán hospodářskými výpadky spojenými s pokračující pandemií, poradíme. Výpadky v rozpočtových příjmech, včetně dopadu epidemie koronaviru na cestovní ruch a provoz našich lázní se pochopitelně daly očekávat. Tak jak to většinou chodí, nezůstává obvykle u jediné komplikace. Patřila mezi ně situace kolem možnosti čerpat evropské prostředky na stavbu školky nebo nečekané dodání převedení lázní, coby našeho majetku společně vlastněného s městem Hodonín ve svazku obcí, na naši obec.

Základní výstupy hospodaření minulého roku jsou za aktuální situace více než uspokojivé a mohu konstatovat, že jsme celkově byli nakonec dokonce velmi úspěšní. Konsolidované příjmy přesáhly 76 mil. Kč a plánované příjmy tak překonaly o 36,5 %. Dařilo se nám nejen při získávání dotační prostředků, ale co je pro mě velmi důležité, dokázali jsme naše příjmy strukturovat tak, že jsou výrazně méně závislé na daňových příjmech od státu. Příjem z daně z nemovitostí byl 2,8 mil. Kč, pobytové poplatky dosáhly 2,2 mil Kč, příjmy za pozemní komunikace 5,4 mil Kč, lázeňství 1,3 mil. Kč (bez započítání pobytového poplatku), příjmy z pronájmů přes 800 tis. Kč atp. Konsolidované výdaje činily 89 mil. Kč, z čehož investiční výdaje představovaly 23,5 mil. Kč. Díky rozumné, a hlavně únosné úvěrové politice se nám tak naše volné zdroje snížily pouze

o necelý milion korun, což vytváří velmi dobré předpoklady v pokračování realizace většího počtu připravených projektů.

Jedním z posledních rozhodnutí, které naše obec v minulém roce obdržela, bylo rozhodnutí stavebního úřadu v Břeclavi o umístění nové parkovací plochy v lokalitě mezi ulicemi Břeclavská a Slovácká. **Vzhledem k tomu, že realizace parkoviště na tomto pozemku byla v souladu s územním plánem obce, což ostatně potvrdilo i samotné oddělení územního plánování městského úřadu, bude zřejmé „rozhodujícím argumentem“ pro nepovolání realizace stavby zdůrazňované nesouhlasné stanovisko jakési laické i odborné veřejnosti.**

Pokud by někdo očekával, že se nad tímto závěrem budu jakkoliv pohoršovat, mohu ho uklidnit. Nebudu. Protože jsem si však na toto téma od naší opozice a zřejmě i té zmiňované (?) laické veřejnosti vyslechl hodně urážek a napadání, připomenu trochu historie. Úvodem jenom krátká poznámka. S velmi dobrou znalostí všech souvislostí si troufnu říci, že možnost parkování v této lokalitě bude Lednici hodně chybět. Myslím, že i z té faktografie, kterou následně uvedu, pochopí každý, jak je složité cokoli v naší obci připravit a vybudovat, a představa, že snadno najdeme jiné řešení, je velmi naivní.

**Pozemky v této lokalitě jsme začali řešit již v roce 2002.** Jedním z důvodů byla skutečnost, že jsme chtěli zbudovat nové školní hřiště. Univerzální hřiště ZDŠ Lednice bylo povoleno 17. 6. 1977 a v tehdejší době samozřejmě nikdo neřešil vlastnictví pozemku (respektive bylo z tohoto pohledu vše v pořádku). Že to problém může být, jsme zjistili až ve výše uvedeném roce, kdy se mi sice podařilo vyjednat dotaci, ale podmínku vlastnictví pozemku jsme bohužel nesplňovali. První žádost o převod pozemků v této lokalitě jsme na NPÚ podali 8. 3. 2004! Podotýkám, že jsme ještě před tím museli zabezpečit opravu zápisu v katastru, aby bylo vůbec s kým jednat. Když si tak vybavuji kvalitu práce stavebního úřadu a jeho „laickou veřejnost“, nedá mi to nevzpomenout jedné historky. Pracovnice památkového ústavu nám tehdy sdělila, že ona pozemkům nerozumí, protože má jenom sedmou třídu. Chvilku jsem tedy přemýšlel, jestli bychom ji nemohli pomoci tu základku dostudovat... No zkrátka, vše bylo na dobré cestě, a tak jsme zajistili znalecký posudek (následně jsme to opakovali ještě několikrát, když si je jednotliví referenti zapomněli zavčas předat, či byly potřeba pro souhlas ministerstva financí a pro ně už zase starý posudek nestačil). Mimochodem například cena pozemku p.č. 22 v roce 2005 byla 49.623,- Kč. Aby vše nebylo jednoduché, měnili se tehdy neustále ředitelé NPÚ, a tak přesvědčování začínalo stále znovu. Štěstí se na nás usmálo v roce 2006, kdy se stal prozatímním ředitelem pan Ing. Novák, který Lednici dobře znal a měl k ní velmi blízko.

Mimochodem díky němu jsme také převedli budovu dnešní TIC, tehdy naprosto zdevastovanou součást národní kulturní památky Zámek a park Lednice, kterou jsme díky tomu mohli zachránit.

Dne 20. 1. 2006 jsme dokonce společně podepsali bezúplatnou smlouvu o převodu pozemků. V případě pozemku 22 s odůvodněním, že se jedná o školní hřiště! To, že podepsaná smlouva o bezúplatném převodu se státní institucí vlastně ještě žádné vítězství není, jsem tehdy opravdu netušil. Na smlouvě totiž chyběla doložka ministerstva financí. Dopátral se, proč se tak stalo a kdo zato mohl, že podepsaná smlouva schválená orgány obce Lednice nebyla vložena na katastru, se mi nepodařilo. Změnil se ředitel i ministr a naše smlouva možná ještě pořád někde cestuje... A tak jsme začali znovu a znovu, a až s nástupem paní generální ředitelky Goryczkové se věci zase začaly posunovat k řešení. Na hřišti jsme v té době už museli odstranit poslední zbytky vybavení (mnozí si pamatují kauzy úrazů od nezabezpečeného vybavení hřišť) a z našeho školního hřiště se následně stalo všechno jiné než sportoviště pro děti. Po dalších deseti letech schválilo tedy opětovně naše zastupitelstvo smlouvu o bezúplatném převodu pozemků 18, 20, 21, o ploše přes 1 a čtvrt hektaru, které v dané lokalitě tvoří udržovanou zelenou plochu – park. Podotýkám, že jsme se zde zavázali pod pokutu tuto zeleň zachovat a udržovat! Kupní smlouva na pozemky p.č. 22 (hřiště) a 19 (parkoviště) v ceně 2.432.480,- Kč byla schválena MF dne 20. 3. 2017 a pozemky byly předány 24. 8. 2017. K jakému účelu jsme je odkoupili mohu doložit připsím ze dne 22. 11. 2016 (viz obr. na další straně).

No a co následovalo už většina z vás ví. „Dovolil“ jsem si zadat studii, kterou bychom se pokusili najít co nejšetrnější řešení parkování na pozemku, který obec k tomuto účelu odkoupila od NPÚ. Bohužel jsem za tuto svou snahu ovace zrovna nesklidil, no ba právě naopak! Tak díky, ještě jsem totiž zvažoval, že by nám vlastně stát ty peníze měl vrátit (určitě bychom je uměli vhodně využít), a tak po zkušnostech s naší „laickou“ veřejností, která to vše vyřešila, už se ani snažit nemusím.

Poslední můj příspěvek pak bude patřit k těm nejsmutnějším. Shodou okolností zrovna při posledním jednání rady obce jsme se dozvěděli, že náhle zemřel Ing. Jaroslav Glier. Člověk, kterého jsem měl velmi rád, který si, ačkoliv byl plně vyčerpán svou prací ředitele jedné z největších středních škol v ČR, našel i čas pomáhat v naší obci. Byl dlouholetým zastupitelem a radním obce. Je mi moc líto, že se už nebudeme potkávat.

Dr. Libor Kabát, starosta obce



# OBEC LEDNICE

Zámecké náměstí 70, 691 44 Lednice

vyřizuje: RNDr. Libor Kabát  
tel.: 519 340 112  
fax: 519 340 112  
e-mail: [kancelar@lednice.cz](mailto:kancelar@lednice.cz)

**Národní památkový ústav**  
Generální ředitelství  
Mgr. Markéta Janoščíková  
Valdštejnské náměstí 162/3  
118 01 Praha 1 – Malá Strana

V Lednici dne 22.11.2016

## Doplnění „Žádosti o schválení smluv“

Obec Lednice uzavřela s NPÚ kupní smlouvu na prodej pozemků p.č. 19 a p.č. 22. Na základě požadavku MK ČR doplňujeme žádost o informaci – detailnější popis záměrů obce s tímto úplatně nabytým majetkem.

U obou řešených pozemků vycházíme z možnosti daných současným platným územním plánem SÚ Lednice. V případě pozemku p.č. 22 se jedná o realizaci nového sportoviště pro potřebu základní školy. Původní asfaltové hřiště bude opatřeno novým povrchem a osazeno potřebným vybavením, vyhovující potřebám výuky na základní škole.


Pozemek p.č. 19 je možné využít k vybudování parkovacích ploch, které by sloužily k parkování návštěvníků sportovního areálu, tak pro návštěvníky NKP Lednický zámek a park, který bezprostředně navazuje na tuto lokalitu. Lednický zámek a park, který je ve vlastnictví státu, patří mezi nejnavštěvovanější památky.

Bohužel obec zatím nedisponuje dostatečným množstvím parkovacích míst, což přináší především v hlavní sezóně velké problémy v centru obce. Připravované řešení v podobě dalších parkovacích míst by významně ulehčilo přetížení centra obce. Současně je zapotřebí konstatovat, že obec nemá z hlediska potřeby zajištění dalších parkovacích míst žádnou jinou alternativu.

Jsmo přesvědčeni, že zvolené řešení splňuje podmínky převodu majetku ve veřejném zájmu dle § 22 odst. 2 písm. c) zákona ZMS. Pozemky budou sloužit k plnění veřejných úkolů a služeb zajišťovaných obcí. Tedy k podpoře veřejné sportovní činnosti (p.č. 22) a kulturní činnosti – zajištění přístupnosti a zázemí – parkování NKP.

S pozdravem,

OBEC LEDNICE  
Zámecké nám. 70  
691 44 LEDNICE

  
RNDr. Libor Kabát  
starosta

Telefon/ fax  
519 340 330  
519 340 112

ČS Břeclav  
1381969329/0800

E-mail  
[starosta@lednice.cz](mailto:starosta@lednice.cz)  
[kancelar@lednice.cz](mailto:kancelar@lednice.cz)

IČO  
00283339

DIČ  
CZ00283339

## MÍSTNÍ POPLATKY pro rok 2021

### Poplatky za odpady

Fyzická osoba (občan Lednice): **480,- Kč**

Občané nad 70 let: **240,- Kč**

Děti do 6 let věku: **240,- Kč**

• Splatnost max. do 30. 4. 2021

**Úhrada:** v hotovosti nebo platební kartou na pokladně OÚ nebo převodem na účet u ČS Břeclav,

č.ú.: 1381969329/0800, VS: 1340

Od poplatku se osvobozují poplatníci, kteří se v termínu do 30. 4. kalendářního roku zavazují formou podpisu čestného prohlášení k dodržování pravidel pro třídění komunálního odpadu.

### Poplatek za psa

Fyzická osoba (občan Lednice):

**250,- Kč/pes,**

**za každého dalšího 500,- Kč**

Občané starší 65 let a pobírající důchod:

**125,- Kč/pes,**

**za každého dalšího 250,- Kč**

Splatnost: do 30. 4. 2021

**Úhrada:** v hotovosti nebo platební kartou na pokladně OÚ nebo převodem na účet u ČS Břeclav,

č.ú.: 1381969329/0800, VS: 1341

### Poplatek za povolení k parkování

na vyhrazených parkovacích místech

v obci: fyzická osoba (občan Lednice, Hlohovce nebo Bulhar): **100,- Kč / vozidlo**

Žadatel o povolení k parkování je povinen prokázat vlastnictví vozidla, na které povolení požaduje – předložením osvědčení o registraci vozidla (malý TP).

Splatnost: celoročně

**Úhrada:** v hotovosti nebo platební kartou na pokladně OÚ.

Platnost max. do 31. 3. 2022

**Plochy, na kterých lze parkovací kartu použít:**

Zámecké náměstí v Lednici, parkoviště před zdravotním střediskem a nákupním střediskem, centrální parkoviště v Lednici.

Parkovací karta vydaná v roce 2020 je platná do 31. 3. 2021

**Poplatky na rok 2021 se budou na pokladně obecního úřadu vybírat od 15. 2. 2021**

## Kam a jak naložit s odpady v Lednici

### Popelnice

Do popelnicových nádob ukládáme směs komunálního odpadu z domácností, která nám zůstane **po maximálním vytrídění**. Svoz probíhá většinou každou druhou středu. *Viz kalendář svozů v minulém zpravodaji.*

**Každá popelnice musí být opatřena kódem**, který obdržíte na požádání na obecním úřadě.

**Žádáme majitele popelnic o kontrolu čitelnosti kódů. Pokud je kód již nečitelný, vyžádejte si prosím na pokladně obecního úřadu kód nový.**

**Vytríděné komodity uložíte na sběrný dvůr, sběrné místo, nebo v pytlech je poslední pátek v měsíci odvezeme od vašeho domu.**

### Pytlový sběr

Separovaný odpad se ukládá do průhledných pytlů, každý druh odpadu zvlášť do samostatného pytle. *Viz tabulka třídění.* Pytle jsou svázeny vždy poslední pátek v měsíci.

**Každý pytel musí být opatřen kódem**, který obdržíte na požádání na obecním úřadě.

**Případná změna svozu popelnic a pytlů je avizovaná zprávou SMS. Aby vám SMS zprávy chodily, musíte na Obecním úřadě dát k tomu písemný souhlas.**

### Sběrný dvůr

Sběrný dvůr je otevřen celoročně (mimo svátky) v sobotu od 8,00 do 12,00 hodin.

**Co je možné na sběrný dvůr odložit naleznete v tabulce třídění.**

**Odevzdání odpadu na sběrném dvoře je u vybraných komodit zpoplatněno částkou 100 Kč /1 běžný vozík za os. automobil, nebo 50 Kč/1 ks.**

**Jedná se o směsný komunální odpad (to, co patří do popelnic), velkoobjemový odpad (nábytek, plastové nádoby, nárazníky, koberce, matrace...) bioodpad, stavební odpad, zbytkový elektroodpad.**

### Sběrná místa

**Ul. Slovácká (u hřiště)** – kontejnery na sklo, kovové obaly, textilie, drobné elektro

**Zámecké náměstí** – kontejnery na sklo, kovové obaly

**Ul. Václavkova** – kontejnery na sklo, kovové obaly

**Nejdek** – kontejnery na sklo, kovové obaly

**Sídl. Osvození** – kovové obaly.

**Na sběrných místech lze odložit jen to, na co jsou kontejnery určeny a pouze do kontejneru. Prosíme, neodkládejte zde věci mimo kontejner a to co zde nepatří. Tabulové sklo patří na sběrný dvůr.**

**Upozorňujeme, že služby svozu komunálního odpadu, pytlový sběr, ale také sběrná místa a sběrný dvůr je určen pro občany obce Lednice, nikoli pro podnikatelské subjekty a živnostníky.**

**Podnikatelské subjekty a živnostníci musí mít ze zákona o odpadech zajištěno nakládání s odpady smluvně a musí být schopni doložit, jak s odpadem naložili. (Musí mít doklad o likvidaci odpadu).**

**Protože stále častěji se stává, že jsou sběrná místa a sběrný dvůr využívány živnostníky a podnikateli z obce, rozhodla Rada obce umožnit využívání obecního komunálního odpadového systému i těmto subjektům legálně. Je však nutné, aby zájemci o tuto službu z řad podnikatelů a živnostníků požádali a uzavřeli s obcí smlouvu.**

Zájemci o uvedenou službu mohou kontaktovat Ing. Kučeříkovou, tel: 734 254 800, majetek@lednice.cz

**Upozorňujeme, že zneužití obecního komunálního odpadového systému podnikatelskými subjekty a živnostníky může být pokutováno až do výše 300 tisíc Kč.**

## Kam s tím odpadem?

Už se Vám stalo, že Vám neodvezli pytel s plasty? Existuje jen jeden důvod, bylo v něm něco, co do něj nepatří.

Jak na to správně.	ANO	NE
<b>PAPÍR</b>  Pytlový sběr	Papír čistý, suchý, rozložený, sešlápnutý • noviny • časopisy • lepenka • krabice ( <b>rozložené</b> ) • karton • sešity • knihy • letáky • psací a balicí papír • papírové obaly od potravin	• hygienické kapesníky, ubrousky • znečištěný papír • zafóliovaný papír • celofán • obvazy • kopírák • šanon • obaly na vajíčka • prokladky z recyklovaného papíru
<b>NÁPOJOVÉ KARTONY</b> Pytlový sběr	• od mléka, džusů, vína	• zbytky nápojů a potravin
<b>PET láhve</b>  Ostatní plast  Pytlový sběr	• PET láhve  • igelitové pytle • sáčky • fólie • kelímky PRÁZDNÉ, NEMUSÍ BÝT VYMYTÉ • obaly od drogistického zboží, jaru • tuby	• obaly od stolních, motorových olejů • <b>obaly silně znečištěné</b> (např. zbytky jídel) • obaly od nebezpečných látek, barev a chemikálií • <b>PVC</b> • guma • linolea • molitan • pneumatiky • novodurové trubky • <b>polystyren</b> • hliníková víčka • láhve od těsnících hmot, izolací, pěn • plastové nárazníky • palubní desky • kbelíky (znečištěné) • hračky
<b>SKLO</b> Bílé, zelené kontejnery zvony na sběrném dvoře a sběrných místech	• lahve • bílé a barevné sklo • obalové sklo • skleněné střepy • skleněné nádoby • zavařovací lahve bez víček	• drátěné sklo • autosklo • plexisklo • keramika • porcelán • zrcadla • olovnaté sklo • žárovky
Kontejner na sběrném dvoře	• tabulové sklo (pouze na sběrný dvůr)	• okenní rámy, ditermové sklo
<b>Tvrký plast</b> Kontejner na sběrném dvoře	• vinařské a zahradnické bedny • plastové sudy • květináče (vše čisté)	
<b>BIOODPAD</b> NEMÍ BÝT V IGELITOVÝCH PYTLÍCH, SKLENICÍCH ...  Domácí kompostéry a kontejner na sběrném dvoře	• zbytky ovoce a zeleniny • květiny • kávový odpad • zbytky jídel rostlinného původu • tráva, plevel • zbytky rostlin • seno • sláma • drobné větve	• plasty (pytle, kýble, sáčky) • sklo, sklenice • kovy • kameny • nebezpečný odpad • <b>směsný komunální odpad</b> • stavební odpad • zemina • textil • cigarety, popel a uhlí • jednorázové pleny • zbytky jídel živočišného původu
<b>DŘEVO</b>  Kontejner na sběrném dvoře	• odřezky z masivního dřeva • dřevěné obaly • odpadní kůra • stavební dřevo • dřevěný nábytek (bez čalounění) • dřevěné palety • dřevotřísková deska • překližka	
<b>PNEUMATIKY</b> Kontejner na sběrném dvoře	• PNEU do 16"	• pláště a duše z kol, motocyklů • guma • hadice
<b>ZÁŘIVKY, ŽÁROVKY</b>  Kontejner na sběrném dvoře	• úsporné zářivky • úsporné žárovky • výbojky • svítidla • LED světelné zdroje	• obyčejná žárovka, halogenová (neobsahují rtuť, možné odhodit do popelnice)
<b>TEXTIL</b> speciální kontejnery na sběrných místech a kontejner na sběrném dvoře	• použité ošacení a drobný bytový textil • bližší informace na sběrných kontejnerech  – čisté	• mokré, plesnivé, znečištěné
<b>JEDLÉ OLEJE</b> Kontejner na sběrném dvoře	• stolní oleje v PET láhvích	• ne motorové oleje (patří na sběrný dvůr)
<b>KOVOVÉ OBALY</b>  Černo šedé kontejnery na sběrných místech a kontejner na sběrném dvoře	• prázdné konzervy od potravin i od krmiva pro psy a kočky • plechovky a nápojové obaly • kovové tuby, víčka a uzávěry • hliníkové folie – hliníková víčka z jogurtů	• plechovky od barev a nebezpečných odpadů, spreje, (WD, laky, barvy...) patří na sběrný dvůr
<b>Suť, „čistý stavební odpad“</b> Kontejner na sběrném dvoře	• beton • cihly • asfalt • siporex • sádrokarton	• dřevo • azbest • lepenka • IPA • sanitární keramika
<b>Ostatní separované odpady</b> Sběrný dvůr	• barvy • tiskařské barvy • lepidla • pryskyřice • léčiva • baterie • akumulátory • kovy	

## Poplatek z pobytu 2021

**Sazba poplatku z pobytu činí 30,- Kč za osobu a za každý i započatý den, není-li tento dnem příchodu.**

Poplatníkem poplatku je osoba, která není v obci přihlášená. Předmětem poplatku je úplatný pobyt týkající se nejvýše 60 po sobě jdoucích kalendářních dnů u jednotlivého poskytovatele pobytu. Plátcem poplatku je poskytovatel úplatného pobytu. Plátcem je povinen vybrat poplatek od poplatníka. Plátcem poplatku, má ohlašovací povinnost vůči správci poplatku, jemuž odvádí vybrané poplatky vždy do 15. dne následujícího kalendářního čtvrtletí. A současně podává správci poplatku hlášení, ve kterém bude uvedena výše vybraných poplatků.

**Osvobozené od poplatku jsou osoby mladší 18 ti let, dále pak osoby uvedené v čl. 8 OZV č. 2/2019 ve znění novely č. 4/2020.**

Hlášení se podává v kanceláři odboru organizačního a vnitřních věcí – paní Damborská, tel.: 519 340 112, případně lze hlášení poslat poštou, či elektronickou poštou (damborska@lednice.cz, nebo kancelar@lednice.cz). Na základě tohoto hlášení uhradí poplatník vyměřený poplatek na pokladně OÚ Lednice nebo převodem na účet č. 1381969329/0800, VS: 1342.

Ubytovatel je povinen vést v písemné podobě evidenční knihu, do které zapisuje: dobu ubytování, účel pobytu, jméno, příjmení, adresu místa trvalého pobytu nebo místa trvalého bydliště v zahraničí a číslo občanského průkazu nebo cestovního dokladu fyzické osoby, které ubytování poskytl.

Nepovinnou náležitostí evidenční knihy je datum narození ubytovaných fyzických osob (z důvodu možného prokázání osvobození).

## Výzva

Čím dál častěji přibývá rozoraných a poničených polních cest. Proto žádáme vlastníky a uživatele polností v Lednici a Nejdku o dodržování hranic pozemků. Žádáme hlavně traktoristy, kteří jednotlivé pole ořou a připravují, aby ponechali cesty v plné jejich šířce (8 m hlavní, 4 m vedlejší a 3 m travnaté).

## Kluziště

Letošní zima k dětem moc štedrá není, rybníky nezamrzly, sněhu napadlo jen trošku, a navíc brzy roztál. Ale nadšené lednické děti si mohly aspoň pár dní zabruslit a trošku se sklouznout na ledu na „asfaltáku“ a v Nejdku. Zadováděly si zde hlavně děti, které tam mohly trávit i hodiny tělocviku (když se uvnitř cvičit nesmí). Na ploše se střídaly jen uzavřené třídní kolektivy, samozřejmě za dodržení všech protiepidemických opatření (roušky na pusinkách 🧐).



## V korunách stromů – aneb krása vyšších pater ... A na všechny se ještě nedostalo

### Parkem na pokračování – leden

Čas se opět naplnil, připili jsme novému roku – trochu tišeji, někteří i pokorněji – a zase je před námi plno otázek a dobrodružství, předsevzetí, vyhlídek i tužeb. Je znovu leden, a jestli dostojí svému jménu, pak si hned začátkem roku budeme možná prošlapávat cestu sněhem a proklouzávat ledovými cestičkami. Ale hledání krásy a příběhů stromů nemusí kvůli tomu skončit. V parku stále ještě čeká mnoho překvapení, za červenou zídkou nebo i cestou k Janohradu. Něco napoví ozdobný list, pokroucená větev, možná drobná jehlička. Nevadí, že měsíc se starobylým jménem chystá možná závěje a posílá přívally sněhu! Jsou stromy, které i pod sněhovým příkrovem tají odhodláním. Některé se na příští jaro připravují – jen považte! – již od léta.

Myslím právě na strom opředěný tolika pověstmi a legendami, že by z nich mohla být i kniha. Jenom pomýšlení stačí a rázem se ocitám u břehu řeky Rokytne a cítím nahořklou a smutnou vůni. Kdo by neznal **olši lepkavou** (*Alnus glutinosa* L.) z čeledi **břízovitých** (Betulaceae)? Vždyť roste v celé Evropě, v Turecku a v Íránu i v severní Africe. Zavlečena byla až na Nový Zéland a do Severní a Jižní Ameriky. A naši předkové k ní měli určitě blízký vztah – vždyť to konečně vyplývá i z názvů obcí: Oleško, Olší, Olešná, Olšany, Olšina – je jich prý celkem padesát pět. Olší u nás rostlo kdysi tolik, že nebylo kam uhnout, museli se k nim lidé přidružit a spolunažívat. Však vodu potřebovali obojí – lidé i olše.

Olše je dřevina průkopnická – odolná proti mrazu, poměrně dobře snáší znečištěné ovzduší a uchytí se nejlépe tam, kde je dostatečně vlhká půda, kde proudí voda v potoce či řece. Někde roste osamocená, v močálovité krajině se můžeme brouzdat i hájem – olšinou, anebo ji také najdeme na březích řeky ve společnosti topolů a vrb. Jasanovo – olšové porosty požívají v rámci Evropské unie dokonce zvláštní ochrany. Olše je využívána ke zpevnování vodních toků, je malebná v krajině a také dokáže zkrášlit průmyslové oblasti, nechybí ani v parcích – a tak ji tady máme!

Nemusíte se hnát až na Paví ostrov, stačí, když oběhnete malý rybníček. Za můstkem po pravé straně ji najdete. Nemůžete se splést. Uvidíte ve větvích „olšinky“, samičí šištice, a to je neklamné znamení, že jste tu správně. Olše má malebnou, vejčitou korunu, listy široce vejčité, nahoře s vykrojením, dvakrát pilovité. Jsou na rubu světlejší, lícovaná strana je tmavozelená a lesklá a mladé lístky jen potvrzují druhový název – jsou lepkavé. Na podzim se listy olše nezbarvují a opadávají zelené. Olše je jednodomá rostlina, samčí i samičí jehnědy najdeme na



jednom letorostu. Kvete v březnu a dubnu a alergici se musí mít na pozoru, pylu vyprodukuje opravdu hodně. Plodem je malá šištice, která postupně dozrává a její zelená barva se mění v tmavě hnědou – potom se z ní vysype velké množství malých, okřídlených nažek a koloběh života může začít znovu. Pokud ovšem semínka neopozorují čížci lesní. Kdo bude trpělivý, spatří hejna těchto ptáčků, kteří se k olši často slétají za potravou.

Olše dorůstá často do výšky 30 metrů a dožívá se asi 100 let. Může však vytrvat i déle, není to ale běžné. Jedna z nejstarších olší je k vidění na Bruntálsku u Dětřichovic. V roce 2015 byla olše vyhlášena stromem roku, určitě i proto, že v našich lesních porostech má vysoké zastoupení a obrovskou schopnost růst i tam, kde to jiné stromy nedokážou. Díky svým kořenům zpevňuje koryta vodních toků, filtruje vodu a umožňuje tak vytvořit podmínky pro život vodních organismů. Kořeny olší jsou u vody výrazně chůdovité, jako by se zapřely a držely břeh. A ještě jednou pozoruhodností oplývají – žijí v symbióze s bakteriemi Frankie, které poutají dusík a umožňují tak olši život i v místě, kde je ho nedostatek.

Větvě olší jsou pokroucené, kmen sukovitý a bílé dřevo po pokácení mění barvu na oranžovou a posléze rudou, krvavou. Jako oheň – kdo olši pokácí, přivolá prý na dům zničující požár. Ovšem mnozí byli přesvědčeni, že v kmeni žijí rusovlasé čarodějnice, skřítkové a víly, které olše chrání. V dávných dobách si lidé stavěli přibytky na olšových kůlech, protože dřevo olše je ve vodě nezníitelné. Mnoho středověkých katedrál stojí na olšových pilotech, mnoho cest v bažinatých krajích i mostů, jako třeba most Rialto v Benátkách. Italové říkají olši „domácí vermut“ – můžete pít odvar z jejích listů, v nich se koupat a jimi obkládat. A její dřevo slouží dodnes k výrobě dřeváků, fléten a flažoletů. Japonští řezbáři z nich vyrábějí třeba loutky a u nás, na Šluknovsku, se z jejího dřeva řezaly „loubky“, ze kterých se pletly loubkové košíky a nůše.

U Čížova, na břehu Dyje, žily mezi olšemi víly „kožešničky“. Poletovaly sem a tam v hebkých kožíšcích a zasloužily se dokonce o malou přírodní pozoruhodnost. Zbyly tam po nich v Národním parku Podyjí pod hřbetem kopce Větrník ledové sluje! Kdo nevěří ať tam běží – možná „kožešničky“ ještě uvidí.

• Ing. Jaroslava Ondrášiková



## TERÉNNÍ TÝM BŘECLAV

Projekt pro obce: Břeclav, Bulhary, Hlohovec, Lednice, Podivín, Přítulky, Rakvice, Valtice, Velké Bílovice



POMOC LIDEM  
S DUŠEVNÍM  
ONEMOCNĚNÍM

### Kdo se na nás může obrátit

- lidé se závažným duševním onemocněním (např. schizofrenie, deprese, mánie) nebo lidé s první zkušeností s duševním onemocněním
- rodina či známí lidí s duševním onemocněním
- profesionálové, kteří přijdou s lidmi s duševním onemocněním do kontaktu

### Co pro Vás můžeme udělat

- přijedeme za Vámi zjistit, jaká je situace
- podpoříme Vás a Vaše blízké při zvládnání běžného života
- pomáháme kontaktovat lékaře a další služby
- pomůžeme řešit krizové situace

### Nabízíme

- doprovod k lékařům, na úřady, při zařizování potřebných záležitostí

- informace o nemoci Vám a Vaším blízkým
- pomůžeme Vám najít a udržet si smysluplnou činnost (práci, brigádu, bydlení, náplň volného času, partnera, kamaráda)
- rozhovor s pracovníkem s vlastní zkušeností s duševním onemocněním
- možnost setkání u Vás doma nebo na jiném smluveném místě v okrese Břeclav
- bezplatnou službu

tel.: 734 850 545

breclavsko@prah-brno.cz

nebo každé pondělí od 8:00 – 10:00 na adrese:  
17. listopadu 2995/1a, Břeclav (budova bývalého školského úřadu, 1. patro chodba vpravo)

Práh jižní Morava, z.ú. | Tuřanská 12, 620 00 Brno | [www.prah-brno.cz](http://www.prah-brno.cz)



DĚKUJEME VŠEM VĚRNÝM PACIENTŮM A KLIENTŮM ZA VĚRNOST V DOBĚ COVID-19.  
VÁŽÍME SI VAŠÍ VĚRNOSTI!

DOVOLUJEME SI OZNÁMIT, ŽE:

**NOVĚ ZDARMA ROZVÁŽÍME INKONTINENČNÍ POMŮCKY AŽ K VÁM DOMŮ\***

**ZAVÁDÍME INDIVIDUALIZOVANÝ SKLAD I PRO MÉNĚ FREKVENTOVANÁ LÉČIVA\*\***

\* po předchozí domluvě na čase dodání, stačí poukaz nechat v lékárně nebo zaslat na adresu lékárny:  
Pilulka Lednice, Pekařská 75, Lednice

\*\* po předchozí domluvě, již nebudete muset chodit do lékárny podruhé, domluvte se s lékárníkem  
na Vámi pravidelně užívaných lécích a my je pro Vás budeme mít vždy skladem

### Oznámení



Děkujeme spoluobčanům za projevenou soustrast s úmrtím  
pana Jaroslava Gliera.

Rodiny Glierova a Jakšova.